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2. Jílovišťský bál

V úterý 29. 3. začala rekonstrukce ulice Lipové
odstraněním povrchu vozovky.
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Vážení spoluobčané,
všichni se jistě těšíme na příchod léta, které s se-
bou přináší tolik očekávané hezké počasí a v pří-
padě naší obce i mnoho podstatných změn.
Tou hlavní je zprovoznění napojení vodovod-
ního řadu Jíloviště na přivaděč z Baní. Při oto-
čení kohoutku vašeho vodovodu (pokud jste
napojeni na obecní rozvod pitné vody) vám
během měsíce dubna začne téct stejná voda
jako občanům Prahy. Obec Jíloviště má i v pří-
padě enormního sucha zajištěný dostatek pitné
vody. Co se týká kvality „pražské“ vody, hlavní
rozdíl by měl být v tom, že není zdaleka tak
tvrdá jako původní voda z vrtů, měla by být rovněž méně železitá.
Jak bylo zmíněno, občané by neměli rozdíl přechodu na novou
vodu poznat, nicméně doporučujeme vyčistit sítka všech vodo-
vodních kohoutků, které mohou být zaneseny drobnými (neškod-
nými) částicemi uvolněnými z vodovodního řadu. Samozřejmě
plánujeme v dohledném časovém horizontu provést laboratorní
zkoušky nové vody a občanům je předložíme pro porovnání
s těmi starými.

AKTUÁLNĚ Z RADNICE A ZE
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA: 

èMŠ a ulice U Hřiště
Začala výstavba mateřské školy. Výběrové řízení
vyhrála firma Pradast. Stavba bude provedena for-
mou kontejnerové stavebnice, tzn. budova bude
složena z několika buněk, které budou zkompleto-
vány mimo staveniště a hotové moduly se potom
přivezou na místo a spojí dohromady. Prosíme
občany – majitele okolních nemovitostí – o součin-
nost a dočasnou toleranci zvýšení hluku, prachu
a provozu v místě stavby. O případných omezeních

budou občané vždy s předstihem informováni. V případě jakých-
koliv dotazů či připomínek se obraťte na zástupce obecního úřadu.
Zároveň s výstavbou mateřské školy dojde k rekonstrukci ulice
U Hřiště, kde čekáme na výsledek podané žádosti o dotaci na
Středočeský kraj.

èLipová
Začala rovněž rekonstrukce komunikace Lipová, prosíme občany
této ulice, aby dbali pokynů pověřených zástupců stavby. Je
zřejmé, že během rekonstrukce dojde k omezení možnostem
vjezdů auty na pozemky přilehlých nemovitostí, ale budeme se
snažit toto omezení snížit na minimum. Rovněž bude nutné koor-
dinovat vývoz popelnic. O omezeních vás budeme informovat
dopisem do schránek, na informačních deskách obce, na webu
Jíloviště, obecním rozhlasem a formou sms a mailu.

èSjezd na Všenory
Jak jsme informovali všechny od listopadu loňského roku občany,
podnikatele a zastupitele, ŘSD zvažuje možnost zřízení sjezdu na
Všenory se současným zrušením stávajícího sjezdu. K záměru se
vyjádřili občané hlasováním v anketě, která proběhla na webu
Jíloviště v měsíci lednu a únoru, svůj postoj rovněž sdělili podni-
katelé a sice:

Slovo starosty

Školka

Ulice U hřiště

Ulice Lipová
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Hlasování občanů v anketě se zúčastnilo 599 hlasujících, přičemž
269 bylo pro zřízení sjezdu a 330 proti. Většina - 55 % hlasujících
se tedy vyslovilo proti zřízení sjezdu, proti jsou i všichni podnika-
telé v obci. 

Sjezd na Všenory rovněž projednalo zastupitelstvo obce Jíloviště
na svém 24. zasedání a odsouhlasilo následující znění usnesení:

Zastupitelstvo obce Jíloviště schvaluje následující stanovisko
k zamýšlenému sjezdu z rychlostní komunikace R4 na Vše-
nory (projekt z roku 2009):
a) Zastupitelé nesouhlasí se zřízením nového sjezdu na Vše-

nory se současným zrušením stávajícího sjezdu na Jíloviště
b) Zastupitelé souhlasí se zřízením nového sjezdu na Všenory

při zachování současného sjezdu na Jíloviště
c) V případě zachování pouze jednoho sjezdu, požadují zastu-

pitelé rozšíření stávajícího sjezdu na Jíloviště a nezřizovat
nový sjezd na Všenory

Zastupitelstvo obce Jíloviště pověřuje starostu k předání sta-
novisek občanů, podnikatelů a zastupitelů odpovědnému
pracovníku ŘSD

Co teď bude následovat?
Toto usnesení společně se stanoviskem občanů a podnikatelů
předá starosta obce investičnímu referentovi – Ing. Pavlu Šlapá-
kovi z ŘSD a pokusí se sjednat schůzku s ředitelem ŘSD Praha,

panem Grossem, kterému vysvětlí postoj Jíloviště k plánovanému
sjezdu a zjistí stanovisko ŘSD. Zde je ne místě podotknout, že plá-
novaný sjezd na Všenory není v souladu s platným územním plá-
nem, což je další argument proti jeho realizaci. 

O průběhu dalšího jednání budou samozřejmě občané informo-
váni pravděpodobně v dalším čísle Zvonice.

èČOV (Čistička odpadních vod)
– hotová studie a proběhly kouřové zkoušky

Obec Jíloviště má sice platný územní plán, ale jak mnozí vědí, další
výstavba v Jílovišti je podmíněna realizací intenzifikaci ČOV. Obec
v této záležitosti již učinila první dva nezbytné kroky, které vyply-
nuly jak z podmínek zmíněného územního plánu, tak z výsledků
z proběhlé kontroly odboru životního prostředí MÚ Černošice
a České inspekce životního prostředí. Inspekční prohlídka čistírny
odpadních vod prokázala nutnost urychleného řešení snížení
a odstranění nátoku balastních vod do nádrží čistírny odpadních
vod.

Obecní úřad Jíloviště objednal provedení kouřových zkoušek na
řadech splaškové kanalizace. Dne 9. 3. 2016 proběhly na kanali-
začních řadech v obci kouřové zkoušky, které prokázaly, že sku-
tečně z některých nemovitostí je odváděna dešťová voda do
splaškové kanalizace (nebo na obecní komunikace) v rozporu
s platnými zákony.

Stanovisko podnikatelů 
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Nátok balastních vod zásadním způsobem (zejména v době srá-
žek) snižuje účinnost čističky odpadních vod, která je nárazově
přetížena a nemůže plnit svoji funkci. Jelikož obec připravuje
intenzifikaci ČOV (podmínka územního plánu pro povolování sta-
veb), může snížení množství přitékajících balastních vod ovlivnit
rozsah nutné intenzifikace a tím výraznou úsporu finančních pro-
středků obce, které bude muset na rekonstrukci ČOV vynaložit.
Prosíme tedy všechny spoluobčany o součinnost v této věci, pro-
tože se jedná o naše společné prostředky. Občanům a podnikate-
lům, kterých se nátok balastních vod do kanalizace týká, budeme
zasílat dopis, kde jim celou problematiku vysvětlíme.

Jaký je tedy momentální stav řešení požadavku územního
plánu na intenzifikaci ČOV?
1) Proběhl monitoring nelegálního napojení dešťové kanalizace

na splaškovou kanalizaci formou kouřových zkoušek.
2) Je vyhodnocována zadaná studie na intenzifikaci ČOV, do

konce měsíce dubna proběhne koordinační schůzka ohledně
vyhodnocení výstupů studie za účasti zástupců: Povodí Vltavy,
Vodoprávního úřadu Černošice, Inspekce životního prostředí,
Vaku Beroun, zpracovatele studie a obce. 

3) Po zapracování připomínek dotčených orgánů bude vybrán pro-
jektant pro zpracování projektu na intenzifikaci ČOV a následně
bude na dodavatele stavby vypsáno výběrové řízení. Samo-
zřejmě počítáme s podáním žádosti o dotaci na tento projekt.

INFORMACE Z OBCE

Předpokládáme, že do konce tohoto roku nebo začátkem roku
příštího by mohlo dojít k vydávání podmínečných stavebních
povolení pro případné nové stavby v obci. 

èPolicie Černošice – spolupráce na hlídání
Na četné žádosti a upozornění občanů na neukázněné řidiče
v ulici Pražská, kteří zde zastavují na zákazu zastavení, na chodní-
cích apod., jakož i v souvislosti se zlepšením bezpečnostní situ-
ace v obci, navrhujeme uzavření veřejnoprávní smlouvy s Měst-
skou policií Černošce. Městská policie bude na území obce
Jíloviště vykonávat všechny úkoly stanovené zákonem
č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů
nebo zvláštními zákony a to zejména zákonem č. 200/1990 Sb.,
o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů, zákonem
č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, ve znění
pozdějších předpisů, zákonem č. 379/2005 Sb., o opatřeních
k ochraně před škodami způsobenými tabákovými výrobky, alko-
holem a jinými návykovými látkami a o změně souvisejících
zákonů, včetně dohledu nad dodržováním obecně závazných
vyhlášek obce Jíloviště vydaných na úseku místních záležitostí
veřejného pořádku, a to formou nepravidelných denních či noč-
ních směn. Rozpis směn určí velitel městské policie po dohodě se
starostou obce. V současné době je veřejnoprávní smlouva ve
schvalovacím procesu.

èHarmonogram akce výměny svodidel ve
středním dělícím pásu

Jak jsme již občany informovali, začala koncem března akce
výměny svodidel ve středním dělícím pásu rychlostní komuni-
kace D4 (R4). Akce bude na celém úseku probíhat do konce
června, ale omezení pro občany Jíloviště budou především do
konce dubna.

èPoděkování hasičům
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem členům jednotky dob-
rovolných hasičů obce Jíloviště za obětavý zásah při sněhové kala-
mitě dne 29. 2. 2016, kdy v nočních hodinách jenom z prostoru
ulice Pražská vyprošťovali dva uvízlé autobusy firmy Uher, poté, co
již absolvovali několik výjezdů předtím. Následně pak celou noc
prováděli několik zásahů při likvidaci spadlých stromů, větví
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a pomoc při nehodách. V této souvislosti bychom rádi poděkovali
i Fandovi Andresovi za zajištění bezprostřední údržby místních
komunikací při skromných přídělech sněhu v letošní zimě a to
i přes občasné technické závady na technice. 

èUkliďme svět – uklidíme Česko
Obec Jíloviště se zapojila ve spolupráci s Okrašlovacím spolkem
Jíloviště do akce: Ukliďme svět – uklidíme Česko. Jedná se o nej-
větší dobrovolnickou úklidovou akci v České republice, která se
uskuteční v sobotu 16. dubna 2016 od 9 hodin, uklízet se bude
okolí čekáren a kraje silnice na Všenory. Všichni občané Jíloviště
jsou zváni k účasti na této akci, kde sami můžeme přispět k čistější
obci. Poděkování zde opět Fandovi Andresovi za spolupráci při
této akci.

èOprava chodníku před Celní školou
Po mnohaletých urgencích a stížnostech občanů na stav chod-
níku ve Všenorské ulici proti Celní škole, proběhla koncem března
jeho oprava a to přeložením dlažby a vyspádováním směrem do
vozovky. Na chodníku by se tak již neměly vytvářet louže. 

Na správě a údržbě silnic jsme zároveň urgovali opravu povrchu
mostu na Všenory a zároveň opravu komunikace právě u zmíně-
ného chodníku, kde se v době dešťů rovněž vytvářejí kaluže. Až
bude provedena i tato oprava, mohou se občané Hájenska těšit
na klidnější chůzi touto částí obce bez nebezpečí, že budou pro-
cházet kalužemi či že budou postříkáni okolojedoucími auty.  

èSběr velkoobjemového a nebezpečného
odpadu 

Znovu aktuálně připomínáme termíny sběru nebezpečného
odpadu a přistavení velkoobjemových kontejnerů v Jílovišti:
1) Sběr nebezpečného odpadu proběhne 7. 5. 2016 od 10:00 do

10:30 h před OÚ Jíloviště. Mezi nebezpečný odpad patří např.
barvy, baterie, léky, kyseliny, lepidla, nádoby od sprejů, motorové
oleje, pesticidy, teploměry, výbojky, zářivky, pneumatiky, atd. 

2) Velkoobjemové kontejnery na komunální odpad budou přista-
veny 6. 5. 2016 v dopoledních hodinách a budou zde do 9. 5.
2016. 

Místa přistavení: 
n roh ulice Zenklova a Na Hájensku 
n u obecního úřadu na ulici Pražská 
n v ulici K Dubíčku 
Do kontejnerů nepatří stavební materiál, nebezpečný a biologický
odpad!

èPoplatky za odpad v roce 2016 a další
poplatkové povinnosti

Dovolujeme si občanům připomenout splnění poplatkové povin-
nosti za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění,
využívání a odstraňování komunálního odpadu na rok 2016.
Znění vyhlášky, včetně podmínek pro osvobození od platby,
najdete na webu obce nebo na Obecním úřadě. Tento poplatek
byl stanoven ve výši 605,-Kč za poplatníka a je splatný do 30. 4.
2016. Po úhradě poplatku je nutné aby si občané vyzvedli na
obecním úřadě samolepící etiketu s čárovým kódem, který si
nalepí na popelnici kvůli identifikaci uhrazené platby a zajistili si
tak vývoz popelnice do konce roku. 

Do tohoto data je nutné rovněž uhradit místní poplatek ze psů
a sice za prvního psa 250 Kč, za druhého a každého dalšího psa
375 Kč, za prvního psa, jehož držitelem je poživatel invalidního,
starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho
jediným zdrojem příjmů, anebo poživatel sirotčího důchodu 
70 Kč, za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba
uvedená v písmenu c) 100 Kč.
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Kdo a v čem soutěží? Každá obec mníšeckého mikroregionu může
postavit jeden desetičlenný tým. Ten tvoří 4 muži, 4 ženy a od kaž-
dého pohlaví ještě jeden náhradník. Jde o sportovně – doved-
nostní - zábavné disciplíny, plus jedna „volná disciplína“ v prezen-
taci obce, kterou tým reprezentuje. V Kytíně bylo osm týmů,
v Líšnici devět, v Mníšku 11 týmů.

èAktuální nabídky aktivit všeho druhu
v Jílovišti:

Je dobře, že se během několika minulých měsíců rozběhly různé
aktivity v Jílovišti. Zde najdete stručný přehled nabídky v Jílovišti:

n jóga (vede paní Hilgertová): pondělí a čtvrtek od 19 hod. – Hiko
n bodystyling (vede paní Teličková): úterý od 18 hod.- Restau-

race Spark
n živá hra na kytaru (hraje p. Balcárek): každá středa – Restau-

race Spark
n taneční (vede ing. Havelka): každý čtvrtek – Restaurace Spark
n taneční (vede manželský pár Svatošových): každý pátek –

Restaurace Spark

èANKETY NA WEBU JÍLOVIŠTĚ 
www.jiloviste.cz

Výsledky ankety "Sjezd Všenory" (uvedeno také v článku v textu)
Otázka byla:
Souhlasíte se zřízením sjezdu na Všenory a se současným zruše-
ním stávajícího sjezdu na Jíloviště od Prahy?
Výsledky: 269 - Ano

330 - Ne
Zúčastnilo se 599 hlasujících, přičemž 269 bylo pro zřízení sjezdu
a 330 proti. Většina - 55 % hlasujících se tedy vyslovila proti zřízení
sjezdu se současným zrušením sjezdu stávajícího. 

èBude zahájena anketa 
Jak hodnotíte kvalitu pražské vody proti předchozí? – bude probí-
hat do 31. 5. 2016, prosíme občany, aby se zúčastnili a hlasovali.

Lepší Horší Stejná

Přejeme vám hezké jaro a příjemné očekávaní příchodu léta.
Vladimír Dlouhý

Hrazení poplatků – poplatky uhraďte: 
n poštovní poukázkou, která je přílohou této Zvonice nebo

k vyzvednutí na OÚ Jíloviště
n hotově do pokladny správce poplatků
n bezhotovostním převodem na běžný účet obce

č. 174002065/0300 u ČSOB, a. s., variabilní symbol u poplatku za
komunální odpad 1640XXX (chataři 16405XXX) a poplatku ze
psů 1641XXX (místo X doplňte své číslo popisné, chataři číslo
evidenční). 

Omlouváme se, pokud se někomu bude zdát, že poplatkové
povinnosti zveřejňujeme opakovaně, ale je to především kvůli
úspoře finančních prostředků, které následně obec musí vynaklá-
dat na upomínkovou a vymáhací agendu v souvislosti s poplatky
nezaplacenými.

èOdvoz biologicky rozložitelného odpadu: 
Jelikož se rapidně zvýšil zájem občanů o svoz biologického
odpadu a protože začíná znova sezóna jeho svozu, uvádíme
znovu podmínky, za kterých společnost AVE CZ – odpadové hos-
podářství, s. r. o., tento svoz zajišťuje:

Svoz probíhá každý lichý čtvrtek (1x za 14 dní) v období od dubna
do konce listopadu 2016. První svoz proběhl 31. 3. 2016. Roční
cena včetně pronájmu nádob pro rok 2016: nádoba 120 l - 449 Kč,
nádoba 240 l - 585 Kč. Občané, kteří mají zájem tuto službu využí-
vat, se mohou přihlásit na OÚ. 

èHry bez hranic
Tuto výzvu k účasti na této akci uveřejňujeme znova.
Jako každý rok, i letos se budou konat Hry bez hranic v rámci Mik-
roregionu, vloni se hry konaly v Mníšku pod Brdy, bohužel opět
bez účasti Jíloviště. Letos se hry uskuteční v Nové Vsi pod Pleší
a věřím, že tentokrát i včetně Jílovišťáků.

Co jsou to Hry bez hranic? Zábavné outdoorová akce pro soutěžní
týmy obcí Mikroregionu Mníšecko a především veřejnost. Hry
jsou volně inspirovány oblíbenou soutěží, která propojovala
národy a města napříč Evropou. Připravujeme odpolední soutěžní
program pro malé i velké a večerní zábavu s živou hudbou. Slibu-
jeme bohaté občerstvení a neotřelou podívanou pro všechny.

Hledáme ochotné občany Jíloviště, 
kteří by se her chtěli aktivně zúčastnit. Chtěli byste se stát členem našeho týmu

JÍLOVIŠTĚ ? Kontaktujte nás na mailu – obec@jiloviste.cz nebo na OÚ. 

Pojďme se zapojit do akce 11 okolních obcí a nebuďme stranou tohoto dění.
Reprezentujme JÍLOVIŠTĚ !!!!

Naši reprezentanti Jíloviště obdrží dresy, podporu od OÚ a především uznání,
obdiv a vážnost od ostatních spoluobčanů Jíloviště.
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INFORMACE Z OBCE

VŠTJ Stavební fakulta ČVUT Praha, oddíl orientač-
ního běhu, pořádá v sobotu 23. dubna a v neděli 
24. dubna 2016

Oblastní závod v orientačním běhu
Pražské oblasti

Předpokládaný počet asi 500 závodníků bude mít
shromaždiště v areálu Celní správy v Jílovišti.
Umístění startu a cíle bude na okraji lesa.

z. s. KT Tryskomyš uspořádá dne 1. května 2016 již 5. ročník závodu na hor-
ských kolech Zbraslavský MTB marathon „Cukroušův mazec“.
Trasa závodu bude vedena po lesních a polních cestách i veřejných komu-
nikacích v okolí vysílače Cukrák. Závod je konán jako součást závodů Unie
Amatérských cyklistů (UAC).

Oznámené sportovní akce, pořádané v katastru obce Jíloviště

TJ Jíloviště, SDH Jíloviště a obec Jíloviště pořádají

v sobotu 28. května 2016 od 14:00 hodin na Stadionu Jana Nekoly st. 
Těšte se na tradiční soutěže, malování na obličej i občerstvení. 

Srdečně všechny zveme ! ! !

Dětské odpoledne

Termín podání přihlášek do: 15. 6. 2016
Více informací:
n na webu: http://turisti.jiloviste.cz/
n na facebooku: https://www.facebook.com/TomLvicataJiloviste
nna telefonu: 777 093 088 - Honza Vorel, 776 739 340 - Irena Červená

Přihláška
Jméno: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . Příjmení: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum narození a rodné číslo: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresa: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSČ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Telefon domů: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Telefon do zaměstnání: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mobil otce: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Mobil matky: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E-mail: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Další důležitá sdělení (zdrav. potíže, omezení …): 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Podpis zákonného zástupce dítěte: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ZVONICE 
Zpravodaj obce 

Jíloviště 
MK ČR E 12563

Vydává obec Jíloviště

Mediální výbor: 
Ing. Jan Vorel, 

Libuše Fatková, 
Ing. Petr Sporer

Uzávěrka příštího čísla: 
31. 05. 2016

Grafické zpracování: 
Mgr. Václav Hraba 

Grafický Atelier H, s.r.o.

Tiskne: 
Casus Direct Mail, a.s. 

- tiskové a mailingové služby
správce Vrtbovské zahrady 

na Malé Straně
tel.: 272 088 350

www.casus.cz

Turistický tábor 2. 7. 2016 – 9. 7. 2016
Místo: Filipova Huť
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Myslím si, že si druhý ročník bálu Jíloviště hosté
příjemně a zábavně užili a troufám si tvrdit, že
nikdo neodcházel s prázdnou a téměř každý, kdo
si zakoupil lístky do tomboly, něco vyhrál.

Věřím, že tímto druhým ročníkem jsme založili
tradici Jílovišťských bálů a příští rok se sejdeme
ještě v hojnějším počtu a že i díky momentálně
dvěma kurzům tanečních, které běží v Restauraci
Spark, přibude spoluobčanů se znalostmi všech
tajů krásy tance a předvedou se na 3. bále Jílo-
viště v roce 2017. Vladimír Dlouhý, starosta

Vážení spoluobčané,

dovolte mi vás krátce informovat o konání 2. Jílovišťského bálu,
konaného dne 12.2.2016 v restauraci Spark. Akce byla pořádána
obcí Jíloviště, která zajistila pronájem sálu, prodej vstupenek
a tomboly, předtančení – tentokrát ukázka latinskoamerických
tanců a skupinu party Leaders, která hrála k poslechu i k tanci. Co
se týká tomboly, oslovili jsme velkou část podnikatelů i občanů
v obci a obdrželi jsme přes 80 různých cen, z nichž mnohé byly
velmi hodnotné a kvalitní. Hlavní cenou bylo divoké prase, které
shodou okolností díky výherci po druhé – stejně jako vloni neo-
pustilo pořádající restauraci. Touto cestou bych rád ještě jednou
poděkoval všem sponzorům za jejich příspěvky do tomboly.

2. Jílovišťský BÁL

Dívčí válka

OBEC JÍLOVIŠTĚ
BIGHARD, s.r.o. pan PEPE SRŠEŇ
CASUS DIRECT MAIL, a.s. paní ALICE PAUKOVÁ
FRANTIŠEK RINGO ČECH
HIKO, s.r.o. Ing. IVAN HILGERT
HUSKY CZ, s.r.o. pan PETR BRŮNA
OBČERSTVENÍ CUKRÁK pan IVO SLANAŘ
LESY Jíloviště Ing. FILIP TOBOLKA
MARIE A FRANTIŠEK ANDRESOVI
MOTOREST Jíloviště pan JIŘÍ ŠÍCHA
NOVUM Czech, s.r.o. Ing. OLDŘICH NOVÝ, CsC.
PECU STÁŇA, s.r.o. manželé KORTÁNOVI
RESTAURACE POD LESEM pan LIBOR KRUŠINSKÝ
ZAHRADNICTVÍ Ing. ANTONÍN CVRČEK
SRBA SERVIS, s.r.o. pan NORBERT SRBA
DAVELO, s.r.o. Ing. JIŘÍ ZIKMUND
TJ JÍLOVIŠTĚ pan PAVEL ŠMÍD
OKRAŠLOVACÍ SPOLEK JÍLOVIŠTĚ

Děkujeme sponzorům tomboly Jílovišťského
bálu konaného dne 

12. 2. 2016 v restauraci Spark

Přijďte se podívat dne – 10. 6. 2016  (pátek)
Kam – LESNÍ DIVADLO ŘEVNICE
Začátek představení: 19:00hod.

Srdečně Vás zveme na jedno z nejhranějších představení Dívčí
válka, které se koná v lesním divadle Řevnice.

Předprodej vstupenek
1) Řevnice – Městská knihovna, Mníšecká 29, Tel- 257-720 178
2) Řevnice – knihkupectví Leamos, nám.Krále Jiřího z P.,Tel:602-339 960 
3) Řevnice- pekařství Jarolímek, nám.Krále Jiřího z P.
4) Dobřichovice INFOCENTRUM, 5.května 912, Tel:778-772 498
5) Mníšek pod Brdy pekařství Jarolímek, nám.F.X.Svobody 157, Tel:318-592 761

Vstupenky je možné zakoupit v těchto prodejních sítí:
www.ticketpro.cz

www.ticketpoprtal.cz



9Zpravodaj obce Jíloviště - duben 2016

OKRAŠLOVACÍ SPOLEK

Mše svatá
se konala v sobotu 12. 3. 2016 od 17:00 hodin. Přijeli i farníci
z Kytína, kam naše občany na oplátku pozvali. Kytínský kostel
Nanebevzetí Panny Marie se nachází uprostřed návsi a boho-
službu zde celebruje P. Jan Dlouhý každou neděli od 14:30 hodin. 
V dubnu bude mše svatá v Jílovišti sloužena v sobotu 16. od 18:00
hodin. Na pátek 10. 6. 2016 se připravuje po celé republice Noc
kostelů. I mníšecká farnost se zapojí, jako již v minulých letech.
Informace o programu a době otevření budou zveřejněny na
webu farnost.mnisek.cz.
Trnovský kostel sv. Ducha zpřístupní jeho kostelník Ruda Kučera
od 18:00 do 20:00 hodin.

Velikonoční dílnička
Odpolední velikonoční tvoření v klubovně hasičské zbrojnice
v neděli 13. března 2016 si pěkně užilo asi 12 dětí i dospělí, kteří je
doprovázeli.

Komu se dařilo, pletl pomlázky, ostatní malovali vyfouknutá nebo
papírová vajíčka. Úspěch měly „punčochoví
pajduláci“, které děti plnily hlínou a zrním. Na
velikonoce „pajdulákům“ vyrostlo pěkné osení
jako vlasy na hlavě. Děkujeme J. Vorlovi
a SDH Jíloviště za spolupráci.

Co chystáme
Připravujeme výstavu "Hračky našeho dětství", která proběhne
o víkendu 21. - 22. 5. 2016. Budeme rádi, pokud výstavu podpoříte
zapůjčením nějaké své vlastní hračky, nejlépe doplněné příběhem
či fotografií z dětství. Pokud chcete hračku zapůjčit, doneste ji -
prosím po předchozí domluvě - do 6. 5. Ivě Stefanové. (tel. 605 875
381, e-mail iva1stefanova@seznam.cz). Okrašlovací spolek si
vyhrazuje právo vystavit pouze ty exponáty, které budou zapadat
do koncepce výstavy a do Zvoničky se vejdou.  

L. Fatková, I. Stefanová

Okrašlovací spolek obce Jíloviště

Ukliďme svět     -     Ukliďme Česko     -     Ukliďme u nás 

Sraz dobrovolníků v sobotu 16. 4. 2016
pro úklid okrajů silnice na Všenory v 9:00 hodin u informační tabule Na Hájensku

pro úklid okolí autobusových čekáren na Strakonické v 9:00 hodin u autobusové čekárny v ul. Příjezdní

Pomůcky vezměte s sebou - pracovní rukavice - hrábě - zahradní nůžky.
V případě deštivého počasí bude termín přeložen.

Na dobrovolníky se těší Okrašlovací spolek obce Jíloviště.
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13. 02. 2016 Masopust Mokropsy
13. 02. jsme si dali sraz ve 13 hod. u hasičské zbrojnice.
Pěšky jsme hromadně vyrazili „Másílkem“ na maso-
pustní veselí do Mokropes. Počasí Mokropeským (ale
i nám) přálo, a tak jsme si den krásně užili. Nakonec jsme
na tomto masopustu napočítali celkem 26 Jílovišťáků. 
Věříme, že si příští rok tuto akci i s příjemnou procházkou v mas-
kách zopakujeme.
(pozn. naši mladí
hasiči si na masopust
do Mokropes své
ježčí masky vyráběli
sami na svých úter-
ních schůzkách)

27. 02. 2016 Masopust Čisovice
27. února jsme vyrazili
podpořit naše kama-
rády do Čisovic na
jejich masopust. Sraz
jsme měli v 10,14
u staré hasičárny a jeli
jsme autobusem na
Zbraslav. Z náměstí
jsme šli na vlakové

nádraží a dojeli až do Čisovic. Prošli jsme celou obec s muzikanty
a občerstvili jsme se v pojízdné šatlavě. 
Opět to byla velmi vydařená akce.
V únoru jsme se zúčastnili výročních valných hromad sborů:
Trnová a Klínec.

04. 03. 2016 jsme zajistili výroční valnou hromadu 7. okrsku v naší
hasičské zbrojnici. Na této výroční valné hromadě byl zvolen nový
starosta okrsku Jan Říha z Čisovic. Do rady mládeže pro tento okr-
sek byl zvolen Josef Nový a Karel Špaček jako člen výboru. 
Pohoštění ve formě výborného buřtguláše a makovce pro
všechny připravil Radek Moureček.

Sbor dobrovolných hasičů
12. 03. 2016 Uzlová štafeta v Klínci
V sobotu 12. 03. 2016 nás naši čtyři mladí hasiči, Šárka
Obermajerová, Tereza Fafeitová, Michal Stefanov a Ště-
pán Joch reprezentovali na uzlové štafetě. Při uzlové
štafetě jednotlivců jde o to, aby každý ze závodníků
uvázal pět uzlů (lodní, tesařský, zkracovačku, záchra-

nářský a úvazec na proudnici) v určeném pořadí do dvou minut.
Na některých našich dětech se při prvních pokusech projevila ner-
vozita a tak to ve dvouminutovém limitu nestihly. V průběhu dru-
hých pokusů se už všem povedlo splnit limit a uvázat všechny uzle
do dvou minut. Naše děti ve velmi silné konkurenci obsadily 51.,
48., 52. a 34. místo. Po skončení pokusů jednotlivců následovaly
pokusy družstev, jelikož uzlů je pět a děti jsme měli čtyři, půjčili
jsme si jednoho závodníka ze Sloupu. Štafeta družstev spočívala
v tom, že každý závodník si vylosoval jeden uzel, který v určeném
pořadí uvázal. Naše smíšené družstvo skončilo ve štafetě na
šestém místě. Za vzornou reprezentaci děkujeme a k výsledkům
gratulujeme.

V průběhu příštích schůzek se budou mladí hasiči připravovat na
jarní kolo hry Plamen, takže budou hodně běhat a učit se spoustu
nových disciplín. 
Jarní kolo hry Plamen se uskuteční 21. 05. 2016 v Bojanovicích.

26. 03. 2016 Velikonoční turnaj ve stolním tenise
26. 03. 2016 jsme uspořádali poprvé Velikonoční turnaj ve stolním
tenise, účast byla slabší než na tradičním Vánočním turnaji. Cel-
kem se přihlásilo 12 účastníků, z toho 4 ženy.
Nejlepší hráčkou byla opět Hanka Žaludová. 

Celkové umístění na
stupních vítězů:
1. Jan Kubát
2. Vladimír Lorenc
3. Ondřej Fischer
Věříme, že příští rok
bude větší zájem a Veli-
konoční turnaj si zopa-
kujeme. Děkujeme Res-
taurantu Spark za využití prostor sálu pro uspořádání turnaje.
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HASIČI

27. 03. 2016 Úprava tréninkového hřiště

v neděli 27. 03. 2016 jsme provedli každoroční jarní úpravu trénin-
kového hřiště, které je po návštěvách divokých prasat rozryté.

Rádi bychom poděkovali Františku Andresovi, Antonínu Cvrčkovi,
Martinu Zimovi (zahradnické služby) a firmě Elektromontáže, za
dlouhodobou spolupráci při naší činnosti – zapůjčování techniky
a strojů, bez kterých by naše činnost byla mnohem složitější a eko-
nomicky náročnější.

Pokud máte i Vy zájem podpořit naši činnost, uvítáme jakoukoliv
podporu.

Sbor dobrovolných hasičů Jíloviště 
pro Vás již nyní připravuje tyto akce:

30. 04. 2016 Tradiční pálení čaro-
dějnic na parkovišti u hřiště. 
Program: od 18,00 hod. hry
a zábava pro děti. 
Slet malých čarodějnic a čarodějů
bude v 18,00 hod., následovat
bude: slalom na koštěti, čarodějný
rej, kočičí závody, aj. Nebude chy-
bět čarodějnické občerstvení
a volba “nejkrásnější“ čarodějnice.
Zapálení hranice bude kolem 20,00 hod.

07. 05. 2016 Branný závod Lipence – Jíloviště
28. ročník branného závodu, který pro Vás připravujeme
s kamarády z Lipenců, letos startuje z Jíloviště.

11. 06. 2016 TFA 2. ročník memoriálu Miroslava Petříka st.
TFA Toughest Firefighter Alive aneb nejtvrdší hasič přežívá

24. 09. 2016 Jílovišťské posvícení
Na sobotu 24. 09. 2016 připravujeme ve spolupráci s obcí
tradiční posvícení, tentokrát netradičně v prostorách TJ Jílo-
viště.

ZÁSAHOVÁ JEDNOTKA

29. 02. 2016 – 01.03.2016 Sněhová kalamita
Opět se vyplatila důkladná příprava a nepodcenění varování
meteorologů.
Při pravidelné pondělní schůzce, tentokrát 29. 02. 2016, členové
naší zásahové jednotky prováděli údržbu věcí potřebných
k zásahu včetně oblečení a výstroje. Toto zaměření mělo jasný cíl
– varování meteorologů před přívaly sněhu. Varování se záhy
potvrdilo a ve večerních hodinách
začal nejen pro hasiče z Jíloviště
doslova maraton výjezdů k udá-
lostem, kdy se pod těžkým sně-
hem lámaly větve, padaly stromy,
vyprošťovala se uvízlá vozidla.

Prvním výjezdem hasičů z Jíloviště bylo vyproštění uvíznutých vozi-
del v kopci ze Všenor na Jíloviště. Vzhledem k nesjízdnosti vozovky
musela naše výjezdová technika zůstat na kopci. Členové zásahové
jednotky se s motorovými pilami vydali směr Všenory pěšky a byli
odkázáni pouze na svoje umění a síly. Celý zásah byl fyzicky velice
náročný. Jednotka vyprošťovala nejen uvízlé automobily, ale
odstraňovala i padlé stromy a ulámané větve, které jim praskaly
pod tíhou mokrého sněhu nad hlavami. V jednom případě bylo

nutné podat i psy-
chologickou pomoc
mamince, která byla
nalezena plačící ve
svém vozidle
s malou holčičkou
v autosedačce na
zadním sedadle.

Díky neukázněnosti řidičů, kteří nedbali našich žádostí a proseb,
aby z Jíloviště na Všenory nejezdili, byla po konzultaci s operač-
ním střediskem PČR silnice uzavřena pomocí naší techniky. Důvo-
dem uzavření silnice byla ochrana zasahujících hasičů a osob
v uvíznutých vozidlech. 
Během dvou a půl hodiny nepřetržité a namáhavé práce, kdy zasa-
hující hasiči z Jíloviště absolvovali pěšky celý kopec dvakrát tam
a zpět, se podařilo vyprostit všech 11 uvíznutých vozidel. Bylo rozře-
záno nespočet padlých stromů i větví. Za využití speciální techniky,
konkrétně traktoru s radlicí, který nám přijel na pomoc, se podařilo
nakonec vyprostit i dodávku, která v kopci také uvízla. Zdaleka to
nebyl ale konec a výjezdy k dalším událostem stále přicházely.

Během náročné noci z 29. 02. 2016 na 01. 03. 2016 zaznamenali
naši hasiči celkem 11 výjezdů, při kterých odstraňovali další padlé
stromy a překážky v provozu. Konkrétně zasahovali na D4 od Baní
až po Klínec v obou směrech, na silnici z Jíloviště do Všenor, Klínce,
Trnové a Lipenců. Celá noc a zásahy s tím spojené se naštěstí
obešly bez jakéhokoli zranění a větších majetkových škod. Nejen
jílovišťským hasičům, ale všem, kteří zasahovali, patří veliké
uznání za nasazení, se kterým pracovali.



12

HASIČI

Zpravodaj obce Jíloviště - duben 2016

05. a 09. 03. 2016 Odklízení následků sněhové kalamity
05. a 09. března vyjížděla jednotka
hasičů z Jíloviště k odstranění dozní-
vajících následků kalamity, která
byla na konci února. Jednalo se
o neprůjezdné ulice v naší obci, kdy
bylo zapotřebí provést odstranění
rozlomených tújí a stromů nakloně-
ných nad komunikaci i chodníky.
Během těchto výjezdů bylo prove-
deno prořezání cesty k místnímu
hřbitovu pro plynulejší příjezd a pro-
řezání cesty k zastávce na Strakonické ve směru na Prahu. 

12. 03. 2016 Výcvik v polygonu
12. 03. 2016 čekal Jílovišťské
hasiče plánovaný výcvik v poly-
gonu u Báňské záchranné služby
v Praze. Tento polygon slouží
k nacvičování zásahů v uzavře-
ných prostorech a ve stísněných
podmínkách. Mnohdy není
místo ani na otočení a prolézá se
doslova po břiše. V polygonu si
hasiči procvičí i vyladění spolu-
práce mezi sebou, protože platí,
že skupina hasičů je v případě

takovýchto zásahů nedělitelná a žádný hasič nejde nikdy za žád-
ných podmínek nikam sám. Celý výcvik probíhá v absolutní tmě
za použití pouze svítilny připevněné na přilbě hasiče. Jeden
z úseků je celý zakouřen hustým dýmem a viditelnost je tak
nulová. V tuto chvíli musí hasič spoléhat pouze na hmat. Tento
výcvik je poměrně dosti
náročný a každý účastník
tohoto výcviku si
vyzkouší své možnosti,
jak po fyzické, tak i po
psychické stránce. Na
závěr výcviku si každý
člen naší jednotky mohl
vyzkoušet pomocí
záchranného lana sebe-
záchranu z druhého nad-
zemního podlaží (výška
cca 6m) na opasku, který
je součástí výstroje kaž-
dého hasiče.

18. 03. 2016 Požár Trnová
18. 03. 2016 byla jednotka hasičů Jíloviště povolána krátce po tři-
nácté hodině k požáru trávy a stavebního rozvaděče (antoníčku)
do nové zástavby v obci Trnová. Společně s naší jednotkou byla na
místo vyslána také profesionální jednotka ze stanice Řevnice
a dobrovolná jednotka z Mníšku pod Brdy. Po příjezdu jednotky
z Jíloviště na místo události byla plocha požáru zhruba 100x70
metrů. Prvotní zásah byl zahájen přímo z vozidla otočnou lafeto-
vou proudnicí po celém obvodu požářiště. Tímto prvotním zása-
hem bylo zamezeno dalšímu šíření požáru všemi směry
a následně započalo dohašování jednotlivých ohnisek. Z důvodu,
že byl stavební rozvaděč i přes značné poškození ohněm stále
pod napětím, byl na místo povolán pracovník ČEZ, který vše
zabezpečil jeho odpojením.

27. 03. 2016 Nenahlášené pálení Varadov
27. 03. 2016 vyjížděla jednotka hasičů Jíloviště do chatové osady
Potoky – lokalita Varadov k požáru, který nebyl přímo specifiko-
ván, jelikož oznamovatel viděl pouze hustý dým. Na místo udá-
losti byla rovněž vyslána profesionální jednotka ze stanice Řev-
nice. Při příjezdu do udané lokality již nebyl žádný dým viditelný.
Naše jednotka se řídila pokyny velitele zásahu a ve spolupráci
s PČR odd. Mníšek pod Brdy se místo požáru podařilo najít.
Následně bylo zjištěno, že se jedná o nenahlášené pálení. Vzhle-
dem k tomu, že ohniště bylo o velikosti 1x1 metr, důkladně ohra-
ničeno a zajištěno dostatečným množstvím vody, byla celá udá-
lost řešena formou domluvy.

Za zásahovou jednotku SDH obce Jíloviště
Mirek Petřík, zástupce velitele

Starosta SDH: Karel Špaček tel.: 777 267 241, e-mail: karelspacek@atlas.cz

http://hasici.jiloviste.cz
fotky z akcí www.sdhjiloviste.rajce.idnes.cz

Zásahová jednotka se schází každé pondělí v hasičárně,
kde provádí údržbu techniky i údržbu okolí hasičské

zbrojnice, v tuto dobu 

každé pondělí 18,00 – 19,30 hod. můžete
odevzdat vysloužilé elektrospotřebiče,

nebo staré železo. 

Prosíme, využívejte této doby, kdy jsou přítomni členové
sboru, a neodkládejte vysloužilé elektrospotřebiče před

vrata, ani je neházejte přes plot. 

Děkujeme.



Obce Mníšeckého regionu se představují

ZAHOŘANY

V mírné kotlině, v krajině malebné a romantické, uprostřed brdských lesů se
rozkládá obec Zahořany.

Okolní kraj je přebohatý dějinami i krajinnou krásou kolem.
V dávnověku to byla především česká knížata, panovníci,
kteří velmi bystře vystihli jedinečnou krásu zdejšího kraje
lesnatých Brd, a proto si zvolili tuto krajinu a okolí za své
panství. Z knížectví a královských míst to byl především
sám Karel IV., mající v okolí Brd lovčí hrádek. První zmínka
o obci Zahořany je proto datována do historického věku roku 1348.
V okolí se nacházejí blízký zámek dobříšský, nedaleká Zbraslav -
bývalý lovecký zámek, v němž jsou uloženy ostatky Přemyslovců,
blízký Kazín – sídliště Krokovy dcery Kazi a mnohé další.
V kraji, zvaném také Horymírovým, v nedalekých Neumětelích, je
uložen legendární kůň Šemík. Tehdejší obyvatelé Zahořan, kteří byli
pod správou rychtáře, několika konšelů a starších z obce Mníšek se
živili rolnictvím a běžnými řemesly, též sladováním obilí, prací
v lesích a nedalekých dolech. Jen přes kopeček vedla hlavní kupecká
cesta mezi Prahou a Pasovem. Vozilo se tu mnoho soli, vlašských
a německých tovarů, vína, ovoce a jiného zboží.
Za dob krále Václava IV. se v hlubokých lesích Brd usadila mnohá lou-
peživá čeládka, která olupovala a vraždila lid selský i dělný. Proto Vác-
lav IV. zastavil dne 29. listopadu 1409 statečnému a neohroženému
vladykovi Janu z Lestkova mníšecké panství, kterému příslušely
statky a poplužní dvory ve Stříbrné Lhotě, dále pak dvě menší
popluží ve vsi Tisovicích se vsí Bojovem a dílem Zahořany, jenž měly
manskou povinnost k hradu Dobříši. Jan z Lestkova tu záhy zavrhl
všechny loupeže a nastolil pořádek v této krajině.
Roku 1547 koupil práva na dobříšské a mníšecké polesí Václav Vrati-
slav z Mitrovic. Za doby třicetileté války byl náš kraj velmi zle posti-
žen. V květnu roku 1618 propuklo povstání českých protestantských
stavů proti císaři Matyáši a loupeživí vojáci vydrancovali okolní obce
a usadili se na zbraslavském zámku. Nejhůře však bylo, když r. 1639
vtrhli do Čech loupeživí Švédové za vedení švédského generála Jana
Banéra se 40 000 vojíny, většinou lotrovské chásky, a plenili a vypa-
lovali celý kraj. Jaké škody natropila dlouhá válka, to poznáte po
nahlédnutí do zemského katastru z let 1653 až 1654. V Zahořanech
byli roku 1654 usedlí: Václav Beztahovský - 36 korců, Rudolf Růže - 35
korců, Martin Průhovský - 30 korců, Štěpán Kožíšek - 20 korců, Šebe-
stián, tesař - 24 korců, Jiřík Poláček - 24 korců, Václav z louky - 20
korců, Matěj Císař - 20 korců, Václav Čihák - 11 korců, Jakub Houdek
- 2 korce a jedna pustá chalupa, Čurdovská. (Jeden korec neboli sta-
ročeský korec = 8 112 čtverečních loktů = 2 837m².)
Okolí zahořanské vsi bylo zdevastováno a zničeno a ani pánové
z Mitrovic neměli peněz na jeho obnovu z popela. Tak se stalo, že 30.
září 1655 kupuje polnosti a celé mníšecké panství bohatý a podni-
kavý muž, rytíř Engel z Engelsflussu za 50 000 zl. (odhad roku 1825
byl šacován na 336 316 zl.). Dlouho trvalo, než bylo zase vše uvedeno
do pořádku. Pan Engel podporoval své poddané dobytkem, nábyt-

kem, obilím k setí i k melivu a dal potřebná stavení znovu vystavět.
Roku 1744 byla obec Zahořany těžce zkoušena, kdy obyvatelé Zaho-
řan veškeré své zásoby museli odevzdávat pruskému vojsku, které
z těchto míst vysílalo své vojáky k obsazení Písku, Tábora a jiných
měst. Velký díl Zahořan patří do někdejšího mníšeckého panství,
které bylo kolem roku 1848 velmi rozsáhlé a mělo 9 627 korců. Pole
v Zahořanech mají dobrou zem, a proto se zde pěstuje žito, oves,
řepa, jetel a brambory.
První světová válka nezanechala na samotných Zahořanech viditel-
nějších škod, ale obyvatelstvo citelně trpělo velkým nedostatkem
potravin. Za druhé světové války byla obec Zahořany ušetřena váleč-
ných pohrom, nikoliv však lidských utrpení. Obyvatelé Zahořan, kteří
poznali život v koncentračních táborech anebo výslechy v pražském
Pečkově paláci a pankráckém vězení, by mohli dlouze vyprávět
o utrpení války. Ostatní žili v neustálém strachu, kdy budou deporto-
váni či atakováni gestapem.
Od roku 1947 je obec plně elektrifikována. V padesátých letech byl
navržen a vystaven novodobý projekt budovy obecního úřadu se
sálem kulturního domu. V roce 2010 byla dokončena výstavba kana-
lizace obce z dotací Evropského fondu. V roce 2014 obec, jako člen
sdružení VOK, začíná s koordinovanou výstavbou hlavního vodo-
vodního přivaděče ‚Baně‘, na kterou již byla schválena dotace od
Krajského úřadu Středočeského kraje.
Obec je obklopena lesy a polnostmi, má obecní rybník s hojností ryb
a všemi silami přispívá ke spokojenosti svých občanů. Uprostřed
obce je dominantou kaplička, kde se občané často scházejí při růz-
ných akcích. Za obcí u rybníka je fotbalové hřiště. Toto sportoviště je
plně využíváno jak občany, tak úspěšným sportovním týmem RUM
Zahořany. U budovy obecního úřadu bude v tomto roce vybudo-
váno dětské hřiště s houpačkami, prolézačkami a pískovištěm pro
aktivní odpočinek menších dětí a jejich maminek. Obec v budoucnu
zamýšlí vybudování mateřského centra pro předškolní děti.
V současné době žije v obci přes 270 obyvatel. Velká část nemovi-
tostí v obci je využívána k trvalému bydlení, ale nejsou zde výjimkou
ani domy k rekreaci využívané především v období dovolených
nebo víkendů. V obci je několik menších podnikatelů. Funguje zde
také restaurace. Bohužel je zde málo pracovních příležitostí a tak vět-
šina občanů musí do zaměstnání dojíždět.

Pavel Přecechtěl, místostarosta obce
(Pramen – Jan Šťastný, městečko pod Skalkou)
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OBCE V OKOLÍ

Poznámka mediálního výboru
Články do seriálu „Obce Mníšeckého regionu“ vznikaly během roku 2014 na výzvu redakce Zpravodaje městečka pod Skalkou. Se souhlasem starostů SOMR
mohly být zveřejněny v místních regionálních novinách členských obcí. Protože Zvonice v Jílovišti vychází jako dvouměsíčník, dochází ke značnému časo-
vému posunu a některé údaje ze současnosti již nemusí být aktuální. Za to se čtenářům omlouváme. Texty s uvedením autora však ponecháváme původní. 
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DIVOKÁ PRASATA - REKAPITULACE
V Mníšku pod Brdy, ale také v okolních obcích a vůbec v celém Mik-
roregionu Mníšecko se již léta potýkáme s přemnoženými divokými
prasaty a se škodami, které páchají na soukromém i veřejném
majetku. Škody jsou za tu dobu v řádech stovek tisíc korun. Stále
přicházejí desítky stížností a žádostí o pomoc, a to především od
občanů, kterým prasata působí obrovské škody. To se ale týká také
firem, zemědělců a dalších okolních obcí, se kterými spolupracu-
jeme. Prasata jsou čím dál nebojácnější, dostávají se do zahrad,
k rodinným domům i k bytovkám a není zcela neobvyklé, že znovu
vidíme divoké prase u pošty, kulturního domu, na návsi nebo doma
na zahradě. Tato situace vznikla již před rokem 2010, a to nejen díky
teplým zimám, ale také proto, že divoká prasata ve městě a v obcích
snadněji nacházejí potravu. Odborníci často říkají, že prasata také
nemají v lese a ve volné krajině dostatek klidu a tak se stěhují i tam,
kde se cítí lépe. 

Obce mikroregionu přitom mají jen velice omezené či téměř nulové
zákonné kompetence, jak věc řešit. Přesto konáme. Řešení urgu-
jeme a žádáme u myslivců a myslivecké jednoty, u státních orgánů,
na ministerstvu, v agrární komoře atd. Spolupráci a partnery hle-
dáme všude. 

Pomůže k řešení přemnožení divokých prasat úprava 
legislativy?

Praxe, již naštěstí minulá, se řídila vyhláškou č. 245/2002 Sb., o době
lovu jednotlivých druhů zvěře a o bližších podmínkách provádění
lovu. Pro divoká prasata byla doba lovu stanovena takto: /§1, pís-
meno l)/: prase divoké - kňour a bachyně, kromě bachyně vodící
selata, od 1. srpna do 31. ledna s výjimkou uvedenou v § 2 odst. 1
a 2; sele a lončák od 1. ledna do 31. prosince. To znamenalo, že po
celý rok nebylo téměř možné bachyni odstřelit, protože mladé
vyvádí ne jednou ročně, ale v příznivých klimatických a jiných pod-
mínkách i dvakrát či třikrát!
Ministerstvo zemědělství České republiky předložilo vládě novelu
této vyhlášky. Vedoucí Oddělení státní správy lesů, myslivosti
a rybářství, Mgr. Petr Dvořák, nám poskytl a potvrdil informaci, že
úpravy či novela vyhlášky stanoví pro divoká prasata dobu lovu od
1. ledna do 31. prosince, tzn. po celý rok bez výjimky. Znění vyhlášky
bylo dlouho posuzováno legislativní radou vlády a pak bylo na
vládě, kdy a zda vyhlášku schválí. To se povedlo a novela vyhlášky je
platná a uvedena do praxe.
Vedoucí Dvořák dále uvedl, že se připravuje novela mysliveckého
zákona. Nové znění zákona by mělo podpořit odlov na nehoneb-
ních pozemcích tak, že bude snížena požadovaná energie střely
z kulové zbraně, což by umožnilo použít brokovnici se speciálními
náboji. Toto opatření by mělo vést ke snížení rizika vycházejícího ze
střelby v obydlené oblasti, což je jinak přísně zakázáno. Myslivci by
měli volnější ruce a městům a obcím, a nejen jim, by se mohlo
výrazně ulehčit. Nic jiného si nepřejeme.

Město Mníšek pod Brdy pořídilo mobilní odchytové zařízení (odchy-
tovou klec), které je možné použít zejména pro odlov na nehoneb-
ních pozemcích. Prasata jsou ovšem tak chytrá, že se stává, a na sním-
cích z fotopastí je to zřetelně vidět, že se do klece nahrne i šest zvířat,
ale sklopec se nespustí, protože prasata už vědí, jak návnadu sežrat,
aniž by se mechanismus aktivoval. Myslivci proto už spouštědla upra-
vili a klec je tak permanentně v provozu a pomohla odchytit desítky
prasat tam, kde není možné bezpečně povolit odstřel.
Obce Mikroregionu Mníšecko založily speciální peněžní fond
pro výplatu tzv. zástřelného za každé odlovené divoké prase, tedy
motivační příspěvek pro aktivní myslivce. Zástřelné se vyplácí ve
výši 200 Kč za kus s tím, že myslivci vše dokladují hlášenkou veteri-
nární správě. 
Díky našim aktivitám, mediálním výstupům a pochopení všech
zapojených institucí a také díky tomuto motivačnímu prvku - tedy
mikroregionálnímu fondu pro zástřelné - došlo k rapidnímu nárů-
stu počtu odlovených divočáků. Jen pro srovnání: v mysliveckém
roce 2014/15 (1. 4. 2014 - 31. 3. 2015) bylo na území regionu ulo-
veno 648 kusů černé zvěře. V letošním mysliveckém roce
2015/16 (1. 4. 2015 – zatím k 29. 2. 2016) bylo odloveno už 
1 099 divočáků! Za statistiku a spolupráci děkujeme Mgr. Ivo Hrzá-
novi z MÚ Černošice.
Pro úplnou informaci ještě doplňuji, že jedním z řady opatření, která se
nám podařilo po letech prosadit a vyžádat, je povolení k odstřelu na
nehonebních pozemcích, tedy uvnitř zástavby. To je běžně nemožné
– odporuje to zákonu. Na žádost Města Mníšek pod Brdy vydal Měst-
ský úřad Černošice 26. 2. 2016 rozhodnutí o povolení odstřelu divo-
kých prasat v lokalitě Pivovárka, což je louka mezi prodejnami Billa,
sběrným dvorem, potokem Pivovárka a ulicemi Pražskou a Skaleckou.
Jednali jsme i o několika jiných místech, ale Pivovárku úřad zvolil jako
nejméně rizikovou z pohledu zajištění bezpečnosti obyvatel. Povolení
je vydáno na tříleté období, což je výhoda zejména administrativní
a umožňuje nám reagovat co nejpružněji.

Co bylo a je cílem těchto odlovů? Střelbou a lovem vytlačit pra-
sata z centra města a změnit jejich návyky chování. Je třeba si uvě-
domit slova odborníků, že prasata jsou velmi chytrá, mají dobrou
paměť a pamatují si místa, která jsou pro ně nebezpečná, a vyhýbají
se jim. To, že z bezpečnostních důvodů nebude možné pořádat na
Pivovárce naháňku, tedy hromadný lov, ale že půjde o promyšlený
odstřel, bylo jasné od počátku.
První sada odstřelů proběhla ve dnech 21. 3. až 24. 3. ve večerních
a nočních hodinách. Vždy byly důsledně a bezezbytku dodrženy
závazné podmínky pro odlov. Celý prostor Pivovárky byl zapásko-
ván a platil do něj zákaz vstupu. Na místě byla vždy hlídka městské
policie a PČR poskytovala součinnost. Odlov prováděl vždy jeden
zkušený myslivec z mobilního posedu, tedy tak, aby střela šla smě-
rem dolů, do země a ještě směrem do protisvahu.
Za čtyři dny byla odlovena tři divoká prasata. První z nich bylo
zastřeleno už hodinu po začátku první akce. Vždy se prostor moni-



dělí. Body tedy nezískají jen v případě prohry. První ven-
kovní zápas se kvůli špatným podmínkám hřiště v Poříčí
nad Sázavou odehrál v Benešově na umělé trávě.
Utkání bylo velice napínavé a po deváté sérii penalt si
áčko nakonec odvezlo cenné dva body. Následující veli-

konoční víkend byl fotbalový, protože svou jarní část
sezony zahájil „doma“ i náš B-tým (Benfika). Áčko bohužel

podlehlo mužstvu z Ostré 1:0. Benfika se naopak radovala ze
tří bodů, protože nad týmem z Tuchoměřic zvítězila 3:2.

Naši dorostenci i Benfika se také během zimní pauzy zúčastnili něko-
lika přípravných přátelských utkání. Dorostenci zahájí svou sezonu
10. 4. na domácí půdě s Průhonicemi.
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Během zimní pauzy se naši fotbalisté zúčastnili již tra-
dičního Weber cupu, který se konal v Radotíně. Pořadí
turnaje dopadlo následovně: 1. Zbraslav, 2. Zbuzany, 
3. Vykáň, 4. Hvozdnice, 5. Braník, 6. 1999 Praha, 7. Jílo-
viště, 8. Aritma/Radotín, 9. Doksy, 10. Jedomělice, 11.
Velká Dobrá, 12. Lety.
Začátkem února vyrazili na několikadenní soustředění do
Českého Dubu. Po návratu je čekalo ještě pár turnajových
zápasů. Následně se začali připravovat na první mistrovské
utkání jarní části sezony, které odehráli 12. 3. na domácí půdě. Naši
nastoupili v této sestavě: Majtaník-Pecháček, Bezpalec, Černý,
Adamča - F. Janoušek, Kočí, Šorna, Kondráš (83´ Vahala) - Siegl ml.
(81´ Jiráň), Hannachi. Zápas se Lhotou dopadl remízou 1:1, ale po
následných neproměněných penaltách jsme získali pouze jeden
bod a Lhotečtí se radovali ze dvou. Od loňského podzimu se v rámci
středočeského přeboru hraje při remíze na penalty a týmy se o body
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toroval a s ním i chování dalších kusů, které se na místě pohybovaly.
Vždy utekly směrem na pole za garážemi. Jiné skupiny prasat se vra-
cely až nad ránem. V pátek a v další dny nebyla prasata na Pivovárce
zaznamenána. Vzhledem k tomu, jaké přísné bezpečnostní pod-
mínky byly stanoveny a že šlo o prasata, která bychom jinak odlovit
ani nedokázali, jde jednoznačně o úspěch. Celý průběh první sady
odlovu na Pivovárce jsme společně s policií, strážníky a myslivci
vyhodnotili jako smysluplný.

Děkujeme především myslivcům za jejich velmi profesionální
spolupráci, vážíme si jí. Také děkujeme Vám všem, celé mní-
šecké veřejnosti a všem občanům Mikroregionu Mníšecko, za
trpělivost, podporu a věcnou diskusi. 

Jaké jsou tedy výsledky?
n změna legislativy
n větší počet naháněk (denních společných lovů)
n větší počet odlovů (nočních lovů) 
n cca 70% nárůst počtu odlovených kusů oproti předchozím

rokům 
n odchytová klec s desítkami odlovených prasat na neho-

nebních pozemcích 
n účelový peněžní fond na zástřelné jako motivační prvek

pro myslivce
n změna a daleko vyšší spolupráce s myslivci
n začínající změna chybných návyků u zemědělců
n změna myšlení lidí v nakládání s bioodpadem
n změna uvažování u institucí, které mají možnost pomoci

Autor: Miloš Navrátil
vedoucí odboru kanceláře starosty, Město Mníšek pod Brdy

tajemník Mikroregionu Mníšecko

Rozpis zápasů na jaro 2016 
Jíloviště A- Krajský přebor

Domácí Hosté Datum Čas
Jíloviště Lhota 12.3. 14:30
Poříčí n/S Jíloviště 19.3. 15:00
Jíloviště Ostrá 26.3. 15:00
Vykáň Jíloviště 2.4. 10:15
Jíloviště Beroun 9.4. 15:30
Semice Jíloviště 17.4. 16:00
Jíloviště Mn. Hradiště 23.4. 16:00
Hostouň Jíloviště 1.5. 16:00
Jíloviště Tuchlovice 7.5. 16:30
Sk Rakovník Jíloviště 15.5. 16:30
Jíloviště Rejšice 21.5. 17:00
Sázava Jíloviště 28.5. 17:00
Jíloviště Dobříš 4.6. 17:00
Vraný Jíloviště 11.6. 17:00
Jíloviště Velvary 18.6. 17:00

Jíloviště B- III. Třída sk. A 

Domácí Hosté Datum Čas
Jíloviště Tuchoměřice 27.3. 15:00
Červ. Újezd Jíloviště 2.4. 16:30
Jíloviště Knězeves 10.4. 16:30
Jinočany Jíloviště 17.4. 17:00
Jíloviště Dobřichovice 24.4. 17:00
Dobrovíz Jíloviště 30.4. 17:00
Jíloviště Vonoklasy 8.5. 17:00
Horoměřice Jíloviště 15.5. 17:00
Jíloviště Třebotov 22.5. 17:00
Velké Přílepy Jíloviště 28.5. 17:00
Jíloviště Rudná 5.6. 17:00
Statenice Jíloviště 12.6. 17:00
Jíloviště Kazín 19.6. 17:00

Jíloviště U-19, Okresní přebor

Domácí Hosté Datum Čas
Jíloviště Průhonice 10.4. 10:15
Rudná Jíloviště 16.4. 10:00
Jíloviště Dobřichovice 10.4. 10:15
PFA (hřiště Měchenice)

Jíloviště 30.4. 10:15
Jíloviště Jílové B 8.5. 10:15
VOLNO 14.5.
Jíloviště Vrané 22.5. 10:15
Hradištko Jíloviště 28.5. 10:15
Jíloviště Dolní Břežany 4.6. 10:15

Přijďte naše fotbalisty podpořit! #echteliebe 
http://fotbal.jiloviste.cz/cs nebo facebook: 

https://www.facebook.com/TjJiloviste/?ref=ts&fref=ts 
Za TJJ S. Černá a Z. Šmídová 

Sobota 16.4. ve Vraném
Sobota 23.4. v Dolních Břežanech
Neděle 1.5. v Jílovišti
Neděle 15.5. v Průhonicích
Sobota 21.5. v Dolních Břežanech
Neděle 29.5. ve Zvoli

Jíloviště - Přípravka
Naši Benjamíni hrají formou turnajů, a to v těchto dnech:
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INZERCE

A4 1.900 Kč, A5 naležato 1.000 Kč
pro občany Jíloviště nebo podnikající v Jílovišti A4 500 Kč, A5 naležato 250 Kč

Inzerce je možná formou smlouvy o reklamě s obcí Jíloviště.
Ceník Inzerce


